

林芝市巴宜区深化林长制改革,努力形成管绿护绿增绿工作合力——

山更青 林更绿 民更富

本报记者 胡文

林芝市开展“三下乡”暨“民法典宣传月”活动

本报巴宜电(记者 胡文)今年5月是第四个“民法典宣传月”,为深入学习贯彻习近平法治思想,深入学习宣传民法典,推进“三下乡”常下乡、常在乡,近日,由中共林芝市委宣传

林芝市文联还为群众现场绘写书法美术作品、赠送摄影作品、拍摄全家福。据悉,才召村及周边农牧民群众、米林市干部职工260余人参加活动。

们更应该牢固树立‘绿水青山就是金山银山’的理念,保护好我们的生活环境。”

在壮大林业经济方面,巴宜区积极推进产业上山上坡,逐步形成了空间有效利用、效益长短结合的规模化标准化“林长+”产业发展模式。

整改与宣传并举——

破解“林草治理难”问题

坚持发现问题整改与宣传工作并举,不断增强爱林护林的意识。巴宜区全面推行动态整改、限期销号,狠抓森林问题图斑核查整治,做到核查精准、整改精细、销号靠前。

为实现应急值守一张网,巴宜区建设信息化平台,前端设备的信息全部集成到总值班室。同时,为森防指挥部、乡镇、村三级配备565台“森林防火巡护手台”,实现语音对讲、视频同传、巡护轨迹定位等功能。

增绿与兴业并进——

破解“林业效益低”问题

坚持挖掘增量和提升存量并重,科学开展造林绿化。2024年,巴宜区全区完成造林1800亩,组织开展义务植树1.9万株。

近年来,巴宜区大力发展深度体验游、民俗游、生态游,去年全年接待游客363万人次,实现旅游总收入34亿元,创历史新高。

“今年桃花节期间,我们嘎拉村实现村集体经济收入370万余元,较2023年同期增长8.5%。”

真巴村党支部书记边巴介绍说:“因为桃花,我们村吃上了生态旅游饭,这是大自然的馈赠,我

确保安全,打破林长“冠名制”,推行“责任制”,从规划上着眼长效,从政策上倾力支持,从目标要求上建章立制。

此外,明确29家区直部门为林长制成员单位,通过建立“林长+检察长”“林长+警长”协作机制,促进行政执法与司法监督有效衔接。

进入夏季以来,气温持续升高。近日,在巴宜区百巴镇的政府大院里,护林员业务培训正在有序开展。

保护与管理并重——

破解“资源管护难”问题

穿上橙色工作制服,装好耢耙和水,5月10日清晨,巴宜区林芝镇古村的护林员向东即将开始一天的工作。

为确保森林防火形势总体平稳,巴宜区相关单位全面摸清各村道路、水源、地形、粮桑点、牧屋等情况,精心编制全域“布防图”,实行三级网格化管理。

奋进工布

五月,草长莺飞的季节。在林芝市工布公园的停车场内汇集了来自全国各地的自驾游爱好者。

林芝市工布公园的停车场内汇集了来自全国各地的自驾游爱好者。“坐在帐篷底下,风吹万木满眼绿,高原之上植被这么丰富真是令人心旷神怡。”

近年来,巴宜区深化林长制改革,探索创新机制,着力破解难题,构建起“党政同责、属地负责、部门协同、源头治理、全域覆盖”的大林业格局。

强责与建制并行——

破解“林业力量弱”问题

“巴宜区坚决扛牢林长制改革政治责任,拧紧责任链条。全面建立以区、乡、村三级‘党政一把手’为林长的责任体系。”

据了解,目前,巴宜区603名林长、452名专职护林员、46名专业管护人员全部纳入清单管理,形成了一级抓一级、层层抓落实的工作格局。

米林市

打通“供销”渠道 服务城乡发展

本报巴宜电(记者 胡文)近日,米林市米林镇多嘎村的温室大棚里,各类蔬菜喜获丰收,村民们忙得不亦乐乎。

据悉,2023年,米林市供销社与林芝市各大超市积极沟通,签订采购协议,采取订单农业方式把供销社红太阳蔬菜种植基地的蔬菜送到了林芝市各大超市。

阵地,今年以来,米林市供销合作社深化改革,以示范引领,打造一批高质量发展的乡镇级基层供销社。

下一步,各大超市将带动更多的基层合作社种植蔬菜,由米林市供销合作社统一收购,进一步增加农牧民群众及村集体经济收入。



关心关爱常相伴

近日,林芝市红十字会在波密县开展活动,为城镇困难户、单亲贫困母亲、环卫和园林工人代表共70人发放博爱箱,价值总计2.1万元。

本报记者 胡文 摄

便民利民暖人心

——巴宜区百巴镇开朗村藏中医理疗室见闻

本报记者 胡文 本报通讯员 杨雪敏 张财凌

早上,巴宜区百巴镇开朗村村民边巴旺姆就来到村里的理疗室,工作人员为她测量血压,并配制泡脚药浴。

日前,巴宜区百巴镇开朗村藏中医理疗室正式建成投用,为开朗村、拉格村的1000余名群众提供特色藏中医理

疗服务。这是林芝市首个在村庄办起的藏中医理疗室,“家门口”的藏中医理疗服务,进一步提升了群众的获得感、幸福感、安全感。

前来体验藏中医理疗的村民不止边巴旺姆一个,村民桑吉群宗也在两天前预约了藏医药浴。

“理疗室有涂擦、药浴,还有针灸、烘烤等服务,我们这里还可以治疗风湿、关节类疾病,对老人来说很方便。”

藏药浴历史悠久,对缓解关节疾病有一定效果,开朗村藏中医理疗室开放运营后,更是将藏医和中医结合,很受群众欢迎。

关节炎,以往,每次关节疼痛,家里人都要带老人往返八一泡药浴,如今,出门两三分钟就能走到理疗室,村民都觉得十分方便。

近年来,为了解决基层群众的看病就医问题,巴宜区聚力提升藏中医药惠民服务能力,群众在家门口就能享受到优质的藏中医理疗服务。



巴宜区白玛岗街道

发放首批“三感”守护卡

本报巴宜电(记者 胡文)为深入找准党建引领基层治理着力点和落脚点,充分发挥党建在基层治理中的引领作用,着力推进基层治理体系和治理能力现代化。

据悉,“三感”守护卡是印有街道、社区、民警、双报到人员等信息,居民如遇到问题,可随时拨打电话联系到相应岗位人员反映诉求、寻求帮助。

本报巴宜电(记者 胡文 通讯员 次珍 永青)自“双减”(减轻义务教育阶段学生作业负担和校外培训负担)政策实施以来,朗县登木乡小学以“双减”为契机,聚焦课堂教学模式和课后服务水平等主要任务,扎实推进“双减”落地见效。

登木乡小学距离县城60余公里,是一所非完全小学,目前仅设有一年级至四年级。走进登木乡小学,教师边珠正在给学生上一堂融入音乐的特色藏文课。

边珠是登木乡小学的一名藏文老师,同时也承担着学校的音乐教学任务。在“双减”背景下,边珠精心设计学习情境和课堂活动,不断创新课堂教学模式,把枯燥的课堂和音乐巧妙结合在一起。

同时,为推动“双减”政策落地落地、科学减负提质增效,登木乡小学还针对不同年龄的学生开设多样化的课后服务,包括舞蹈、足球、篮球、美术、电子钢琴、摔跤、书法等兴趣班。

多彩的兴小组课程,进一步丰富了学生的课余生活,为学生搭建了展示特长的平台,让学生感受到健康、阳光、积极、向上的校园氛围。

登木乡小学教务副校长且增群培表示,自“双减”政策实施以来,登木乡小学深化课程改革,提高教学水平和教学能力,向课堂“四十分钟”要质量,有效减轻学生的负担。

推进「双减」政策落地见效

朗县登木乡小学